

# «Самодостаточность — главное достижение области»

Экс-глава администрации региона Алексей Страхов отмечает 75-летие

Леонид ПОЗДЕЕВ

Бышему главе администрации Свердловской области Алексею СТРАХОВУ сегодня исполняется 75 лет. Накануне корреспондент «ОГ» переговорил с ним по телефону.

— Алексей Леонидович, в Свердловской области вы и родились, и учились, и работали более 30 лет. В том числе на ответственных должностях в городской администрации Екатеринбурга и в областной администрации, а перед отъездом в столицу возглавляли наш регион. Какими сегодня ваши воспоминания о Среднем Урале?

— Воспоминания самые добрые. Я вам прямо скажу, что, по моему мнению, на Урале люди ответственные и честнее, чем в столице, и где бы то ни было ещё. Поэтому воспоминания о Свердловской области самые хорошие. Впрочем, я не потерял связи с малой родиной, часто бываю на Урале и очень радуюсь переменам к лучшему, которые происходят там в последние годы.

— Нынешний глава нашего региона Евгений Куйвашев объявил предстоящие пять лет «Пятилеткой развития» и поставил задачу вывести Свердловскую область в тройку лидеров по социально-экономическому развитию. Как, по вашему, выполняема такая задача?

— В тройке лидеров наша область была начиная с военных лет. Я хорошо знаю её экономический и человеческий потенциал, поскольку

ку долгое время работал там. Мы всегда были третьими в стране после Москвы и Ленинградской области. Это способствовало не только эвакуации в военные годы на Урал крупнейших предприятий, важнейших учреждений науки и культуры, а главное, квалифицированных рабочих, инженеров, деятелей искусства, учёных с запада и центра страны, но и особое внимание, которое уделялось Свердловской области и городу Свердловску в годы послевоенные. К сожалению, многое было упущено и даже отброшено назад в годы так называемой перестройки, когда Уралвагонзавод получал гособоронзаказ на производство одного танка в год, а атомная промышленность и другие важнейшие отрасли вообще прекратили выпуск основной продукции. Но, с другой стороны, область всегда была самодостаточной. Вспомним хотя бы принятое на региональном уровне решение о строительстве семи крупных птицефабрик, которые наряду с другими мерами обеспечили продовольственную безопасность региона в те же 1990-е годы. Так что самодостаточность — главное достижение Свердловской области. Так и должно быть, ведь по численности населения мы сравнимы с Финляндией и по уровню развития экономики не уступали в своё время. Так что вернуть регион на третье место в стране, которое Свердловская область по праву занимала в былые годы, задача вполне достижимая.

— Вы, конечно, знаете, что в нашей области решено,



После ухода с поста главы администрации Свердловской области в 1995 году Алексей Страхов был избран депутатом Государственной думы РФ

а на уровне федерации одобрено решение выдвинуть Екатеринбург в претенденты на проведение Всемирной выставки ЭКСПО-2025. Как вы полагаете, нужно ли это городу и региону?

— Не только знаю, но и помогал в продвижении заявки Екатеринбург на ЭКСПО-2020. Жалко, что тогда конкуренты у столицы Урала оказались в чём-то напористее и попорворнее. Но уверен, что теперь, с учётом опыта, полученного тогда, победа будет за нами. Уверен, что именно столица Урала больше других городов России достойна представить нашу страну на международном уровне. Так что я двумя руками за выдвижение Екатеринбурга на право проведения ЭКСПО в 2025 году.

— Ветераны «Областной газеты» хорошо помнят, Алексей Леонидович, какую роль вы лично сыграли в судьбе нашего издания. В 1994 году, возглавив область, вы посетили нашу редакцию, располагавшуюся в тесном маленьком помещении на Октябрьской площади и, увидев, в каких условиях работают журналисты, распорядились выделить необходимое количество комнат в административном здании на улице Малышева...

— Да, я тоже хорошо помню это и рад, что моё решение помогло развитию газеты. По моему мнению, сегодня это самое уважаемое печатное издание региона и рад, что и я посдействовал в какой-то мере этому. Газе-

## С ЮБИЛЕЕМ!

**Уважаемый Алексей Леонидович!**  
Сердечно поздравляю Вас с 75-летием!  
Уральцы знают, ценят и помнят Вас как умного, созидательного и целеустремлённого человека, опытного государственного деятеля, главу администрации Свердловской области в 1994–1995 годах.  
На каком бы посту Вы ни трудились, Вас всегда отличали высокий профессионализм, ответственность, умение работать в команде и решать все поставленные задачи. В кругу коллег и соратников Вы неизменно пользовались высоким уважением и авторитетом. Благодарю Вас за большой вклад в комплексное развитие региона, совершенствование законодательства, повышение качества жизни людей. Вы руководили Средним Уралом в сложное, бурное время социально-экономических и политических перемен, тем ценнее Ваши достижения на этом посту.  
От всей души желаю Вам крепкого здоровья, долголетия, энергии, хорошего настроения, всего самого доброго. Пусть рядом с Вами всегда будут верные друзья и родные люди.  
С уважением,  
Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ

## ДОСЬЕ «ОГ»

Алексей СТРАХОВ родился 26 октября 1942 года в городе Камышлов. Окончил УПИ. Работал управляющим трестом «Свердловскгазспецстрой», первым замначальника Свердловского территориального управления Госнаб СССР. С 1992 года — первый заместитель главы администрации Екатеринбург. В январе 1994 года назначен главой администрации Свердловской области. На первых выборах губернатора области в августе 1995 года во втором туре проиграл Зюгарду Россолю. В декабре 1995 года был избран депутатом Госдумы РФ. С 1997 года служил в Государственном таможенном комитете РФ, генерал-лейтенант таможенной службы. С 2004 года — заместитель генерального директора компании «Еврострой».

ту вас я, кстати, регулярно читаю. Мне нравится её содержание, нравится, что журналисты «Областной» всегда объективно освещают события, происходящие в жизни страны и области. Вы остаётесь верны традициям нашей страны и нашего региона, и это — главное. Так что желаю вам и далее высоко держать марку уральской печати!

# Законодатели предлагают объявить амнистию

Александр АЗМУХАНОВ

В Государственную думу внесён законопроект об объявлении амнистии в связи со 100-летием Октябрьской революции. Текст документа, представлен авторами и имеется в распоряжении редакции «ОГ». О том, кто подпадёт под его действие, в нашем материале.

Вопрос объявления амнистии очень актуален в стране. В ответ на многочисленные обращения профильный комитет Госдумы по государственному строительству и законодательству опубликовал разъяснения по этому вопросу на официальном сайте ведомства. Острее всего ситуация чувствуется в Свердловской области, ведь регион занимает первое место в России по количеству заключённых как в абсолютных цифрах, так и по их количеству на душу населения. Для отбывания наказания на Урал этапированы арестантов со всей страны.

По словам Уполномоченного по правам человека в Свердловской области Татьяны Мерзляковой, которая с 2010 года входит в состав комиссии по вопросам помилования, «амнистия ожидают во всех колониях и во многих семьях».

— Этот акт гуманизма должен стать ещё одним из поводов для примирения, несмотря на то, что каждый по своему относится к этой дате. Рецидив со стороны лиц, вышедших на свободу по амнистии, очень маленький, и это надо учесть, — пояснила орденоносцу корреспонденту «ОГ». — Я сознательно в данном слу-

## КСТАТИ

По информации ГУФСИН России по Свердловской области на 01.10.2017 года в учреждениях уголовно-исполнительной системы на территории нашего региона содержалось 27 980 человек. В том числе: в исправительных колониях общего режима — 7 322, строгого режима — 13 045, особого режима — 1 126, в лечебно-исправительных учреждениях и больницах — 1 746, в колониях-поселениях — 669, в участках колонии-поселения — 608, в воспитательной колонии (для несовершеннолетних) — 82, в следственных изоляторах (СИЗО) — 2 810, в помещениях, функционирующих в режиме СИЗО — 572 человека.

чае оппонировать противникам принятия подобного решения, поскольку внимательно слежу за дискуссией по этим вопросам. Люди её ждут.

Напомним, что акты об амнистии являются выражением гуманизма и милосердия со стороны государства к лицам, совершившим преступление. Несмотря на это, законодатели считают, что, когда в стране слишком часто принимаются такие постановления, в особенности предусматривающие освобождение от уголовного ответственности широкой категории граждан, это формирует чувство вседозволенности и беззаказности со стороны. В связи с этим предлагаемый к рассмотрению Государственной думой проект предусматривает применение этого акта к достаточно ограниченному кругу лиц, исходя из социально-возрастного критерия.

В постановлении, предложенном депутатами Сергеем Ивановым, Ярославом Ниловым и Игорем Лебедевым, предусматривается распространение амнистии на несовершеннолетних, на совершивших преступления в возрасте до 18 лет, на женщин, имеющих несовершеннолетних детей, и беременных женщин, на женщин старше 55 лет и мужчин старше 60 лет. Также амнистию предлагают распространить на мужчин, имеющих детей в возрасте до трёх лет, и на инвалидов.

Применение амнистии исключается в отношении лиц, осуждённых за умышленные убийства, грабежи, разбои, терроризм, экстремизм, захват заложников, бандитизм и другие тяжкие и особо тяжкие преступления. Также акт милосердия не будет применён в отношении злостных нарушителей режима отбывания наказания, рецидивистов и лиц, совершивших преступления в местах лишения свободы.

Как пояснил в разговоре с корреспондентом «ОГ» Ярослав Нил, «все мы помним президент с Васильевой», вышедшей по амнистии через достаточно маленький срок, но при этом у нас тюрьмы забиты людьми, сидящими за мешок картошки или украденный сотовый телефон. Мы выступаем за гуманизацию наказания. Государственная дума является единственным органом в стране, который может принять этот акт».

По словам депутата, принятое постановление постарается исполнить в ноябре, а осуществление его исполнения предлагается в течение шести месяцев.



Нашлись инвесторы, которые готовы достроить ЖК «Кольцовский дворик» и жилой комплекс в посёлке Светлый в Арамиле

# Депутаты поддержат пострадавших дольщиков

Елизавета МУРАШОВА

На текущей неделе на заседании сразу двух комитетов Законодательного собрания Свердловской области рассмотрены законопроекты об изменениях в областные законы №18-03 и №50-03, направленные на решение проблем дольщиков и пайщиков, пострадавших от недобросовестных застройщиков. Они позволят расширить возможности помощи таким категориям людей, а также поощрить застройщиков, которые согласны зайти на проблемные объекты. Напомним, на учёте областного правительства сегодня 18 проблемных объектов, где ведётся строительство 25 жилых домов.

Согласно предлагаемым поправкам в закон №18-03, которые обсудили на внеочередном заседании комитета по аграрной политике, природопользованию и охране окружающей среды, конкретизированы критерии, которым должен соответствовать «масштабный инвестиционный проект». Именно для реализации таких проектов вла-

сти предоставляют застройщикам земельные участки без проведения торгов (например, на том же основании выделялись земли для застройки 3-го и 4-го кварталов микрорайона Академический). Теперь особый статус могут получить компании, которые завершают строительство домов для дольщиков и пайщиков, вкладывая в реализацию инвесторства не менее 15 процентов от общей стоимости.

— Компания получает выгодные условия строительства, люди получают долгожданные квартиры, а область сможет комплексно решить проблему обманутых дольщиков, — отметил председатель комитета Сергей Никонов.

В Ассоциации строителей Урала пояснили «ОГ», что любые законодательные инициативы, направленные на поддержку застройщиков, помогающих обманутым дольщикам, приветствуются ими.

Возможность предоставления застройщикам земельных участков для жилищного строительства без проведения торгов предусмотрена в поправках в закон №50-03, которые рассматривают на заседании комитета по развитию инфраструктуры и жилищной политике сегодня, 26 октября. Одним из инициаторов законопроекта стала председатель Законобрана Людмила Бабушкина. Кстати, ранее они совместно с председателем комитета Валентином Лапо предложили изменения в закон №50-03, которые позволили продлить срок подачи заявления для включения в реестр дольщиков до 1 января 2019 года.

Тем временем на некоторых объектах ситуация начала решаться. Самый тяжёлый объект — дом на Щербаква, 20 — взяли на себя областные власти.

— Решено дать пострадавшим возможность получить квартиры в домах, которые имеются в распоряжении правительства, — заявил Михаил Волков, глава минстроя области.

Кроме того, на днях екатеринбургский бард Александр Новиков заявил о снятии ареста с земельного участка под домами «Бухты Квинс» (сегодня это самый резонансный объект незавершённого долевого строительства). Но в пресс-службе СК РФ по Свердловской области его слова опровергли.

## ВАЖНО ДЛЯ РЕГИОНА

### Владимир Путин попросил президента Мексики поддержать заявку Екатеринбурга на ЭКСПО-2025

Глава государства Владимир Путин обратился к президенту Мексиканских Соединённых Штатов Эрике Пенья Ньето с предложением поддержать Россию в качестве места проведения Всемирной выставки в 2025 году.

Как сообщает пресс-служба Минпромторга РФ, на этой неделе официальная российская делегация совершает визит в Латинскую Америку. Первой страной, которую посетили россияне, стала Мексика. В ходе встречи с лидером этой страны Эрике Пенья Ньето глава российской делегации — министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров — зачитал послание Владимира Путина.

Президент РФ предложил поддержать Екатеринбург в качестве места проведения ЭКСПО-2025 на предстоящем в ноябре 2018 года голосовании в Международном бюро выставок. Владимир Путин также обратился со словами искренней поддержки мексиканскому народу, борющемуся с последствиями разрушительного землетрясения.

В состав российской делегации, выехавшей в Латинскую Америку, входит губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев. Татьяна МОРОЗОВА

### «Титановая долина» получит новые льготы

У компаний-резидентов «Титановой долины» появится возможность использовать льготы свободной таможенной процедуры. Они перестанут платить НДС и пошлины на ввоз иностранного оборудования и сырья на территорию особой экономической зоны.

Отмечается, что первым, кто воспользуется льготами, станут АО «Урал Бонит Мануфактуринг» и ООО «Зибус». В начале следующего месяца они начнут ввоз на территорию ОЭЗ производственного оборудования.

Помимо льгот, для резидентов предусмотрена двухпроцентная ставка налога на прибыль в течение 10 лет после получения прибыли, а также нулевые ставки налогов на имущество, землю и транспорт.

Нина ГЕОРГИЕВА

Центр слухопротезирования «Слух 66»

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**

- выезд на дом
- приём бесплатный

При покупке аппарата — годовой запас батареек **В ПОДАРОК!**  
Акция действует до 31.10.2017 г.

г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 212, оф. 205, 8(903)086-48-98, (343)266-48-98.  
г. Н. Тагил, пр. Ленина, 67, оф. 100, 8(922)183-21-05, (3435)21-21-05.

РЕШИТЕ ПРОБЛЕМУ СЛУХОВЫХ ПОТЕРЬ С ОБЩЕСТВЕННЫМ ЦЕНТРОМ «СЛУХ 66»

## ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) официально опубликованы

### Распоряжение Губернатора Свердловской области

● от 17.10.2017 № 244-РГ «О назначении членов конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность главы городского округа Красноуральск».

### Постановления Правительства Свердловской области

● от 18.10.2017 № 778-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 13.01.2016 № 16-ПП «Об утверждении Положения, структуры, предельного лимита штатной численности и фонда по должностям окладом в месяц Министерства здравоохранения Свердловской области»;

● от 18.10.2017 № 781-ПП «О внесении изменения в Порядок проведения реконструкции или сноса, а также иных мероприятий, предусмотренных законодательством Российской Федерации и обеспечивающих жилищные права собственников жилых помещений и нанимателей жилых помещений по договорам социального найма в многоквартирных домах, расположенных на территории Свердловской области, исключённых из Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Свердловской области или не включённых в неё, утверждённый постановлением Правительства Свердловской области от 21.07.2017 № 518-ПП»;

● от 18.10.2017 № 788-ПП «Об утверждении распределения иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета бюджетам муниципальных районов, расположенных на территории Свердловской области, на поощрение на конкурсной основе входящих в их состав сельских поселений — победителей конкурса «Трезвое село» в 2017 году».

### Постановление Уставного суда Свердловской области

● от 19 октября 2017 года «По делу о соответствии Уставу Свердловской области пункта 1 статьи 5 Закона Свердловской области от 10 октября 2014 года № 85-03 «Об избрании органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области» в связи с запросами граждан Э.А. Трофимова и Н.И. Перкова».

### Информационные сообщения Министерства строительства и развития инфраструктуры Свердловской области о проведении публичных слушаний

● по проекту планировки и проекту межевания территории в границах улицы Амундсена — Московской — Ракоской;

● по проекту планировки и проекту межевания территории, предельно-значимой для размещения линейного объекта (газопровод) в районе улицы Полевой — проспекта Космонавтов;

● по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки городского округа — муниципального образования «город Екатеринбург»;

● по вопросу предоставления разрешения на условно разрешённый вид использования «блокированная жилая застройка» земельного участка с кадастровым номером 66:41:0521038:9, расположенного в г. Екатеринбург, ул. Акваринарова, 19, находящегося в территориальной зоне Ж-1.1 (зона индивидуальных жилых домов усадебного типа).

QR-код позволит вам с помощью сканера мобильного оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

ПОДПИСКА (индекс):  
в редакции  
● основной выпуск (09856)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин <http://uralpress.ru>  
Подписное агентство Почты России <https://podписка.pochta.ru>

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"»,  
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Общая почта «ОГ»  
[og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru)

Отдел подписки  
[podписка@oblgazeta.ru](mailto:podписка@oblgazeta.ru)

Отдел рекламы  
[reklama@oblgazeta.ru](mailto:reklama@oblgazeta.ru)

Отдел кадров  
[job@oblgazeta.ru](mailto:job@oblgazeta.ru)

АДРЕС ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ:  
Газетные полосы:  
«Регион» — [region@oblgazeta.ru](mailto:region@oblgazeta.ru)  
«Общество» — [society@oblgazeta.ru](mailto:society@oblgazeta.ru)  
«Земства» — [zemstva@oblgazeta.ru](mailto:zemstva@oblgazeta.ru)  
«Культура» — [sultura@oblgazeta.ru](mailto:sultura@oblgazeta.ru)  
«Спорт» — [sport@oblgazeta.ru](mailto:sport@oblgazeta.ru)  
Служба новостей  
[news@oblgazeta.ru](mailto:news@oblgazeta.ru)

ТЕЛЕФОНЫ:  
Бумажная — 355-26-67  
Губерния — 375-81-48  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00  
По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-30, 375-78-67

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации.

Цена действительна на момент публикации.

Материалы, помещённые этим знаком, публикуются на коммерческой основе.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебеночный завод»  
СП «Берёзовская типография» — 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ 3367  
Общий тираж 73 873

Служба новостей  
по графику — 20.00, фактически — 19.30  
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.  
Цена свободная.